

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Геворгияна Арсена Генриковича на тему «Земская агрономическая деятельность в годы столыпинской аграрной реформы (на материалах Центрального Черноземья)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Арсен Генрикович является выпускником гуманитарно-правового факультета Воронежского ГАУ. Будучи студентом в период с 2007 по 2012 года зарекомендовал себя с положительной стороны, принимал самое активное участие в жизни факультета и университета. После завершения обучения, не порвал связи с родным факультетом, и поступил в аспирантуру по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Во время обучения в заочной аспирантуре показал и развил навыки исследователя, ученого. В ходе подготовки и выполнения диссертации продемонстрировал четкое понимание изучаемого вопроса. Ему присуще упорство в подборе большого фактологического материала, и целеустремленность в осмыслении темы, творчество в обосновании теоретических положений.

Арсен Генрикович не только строго выполнял утвержденный план диссертации, но и часто выступал с инициативой в формулировании отдельных названий глав и параграфов, доказывал важность включения в текст тех или иных положений.

В результате диссертация стала самостоятельной научно-исследовательской работой, где была сформулирована и успешно решена научно-исследовательская задача. Диссертация имеет существенное значение для углубления знаний как по аграрной истории Центрального Черноземья, так и для изучения дискуссионных вопросов столыпинской аграрной реформы.

Выводы, заключения и рекомендации, содержащиеся в исследовании А.Г. Геворгияна, отличаются убедительностью и высокой степенью достоверности. Полученные результаты опираются на самостоятельную работу исследователя над диссертацией – начиная от поиска источников и сбора информации до написания текста и формулирования выводов.

Надо отметить и свободное владение соискателем английским языком, что позволило ему опубликовать работу в сборнике материалов международной научно-практической конференции молодых ученых и специалистов на иностранных языках, посвященную зарубежной историографии. Он автор 5 научных публикаций, из них 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ.

Обоснованность и высокая научная ценность результатов, представленных А.Г. Геворгияном в диссертации «Земская агрономическая деятельность в годы столыпинской аграрной реформы (на материалах Центрального Черноземья)», позволяет утверждать, что исследование является научно-квалификационной работой, которая соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842). Поэтому как научный руководитель я считаю, что соискатель Геворгиян Арсен Генрикович заслуживает присуждения искомой ученой степени – кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор,
профессор кафедры гуманитарных дисциплин,
гражданского и уголовного права ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный аграрный университет
имени императора Петра I»

г. Воронеж, ул. Мичурина, 1 (ауд. 261)

тел: (473) 253-81-63

e-mail: main@pedagogic.vsau.ru

«20» октября 2019 г.

